



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期五 2017年10月 | 27
农历丁酉年九月初八

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zjfzol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5363期 今日12版

党的十九大新闻发言人举行专题新闻发布会 有关方面负责人解读十九大报告

新华社

党的十九大新闻发言人庹震26日在大会新闻中心举行专题新闻发布会,邀请中央纪委副书记肖培,中央政策研究室常务副主任、中宣部副部长王晓晖,中央文献研究室主任冷溶,国务院法制办公室党组书记、副主任袁曙宏,中央财经领导小组办公室副主任杨伟民,中央纪委驻国务院国资委纪检组组长、国资委党委委员江金权等有关方面负责人,解读十九大报告并回答记者关心的问题。

十九大报告指出:“十八大以来的五年,是党和国家发展进程中极不平凡的五年。”袁曙宏说,“极不平凡”四个字,说出了全党8900多万党员、全国13亿多人民深刻的感受、无限的感慨和无比的自豪。从国内来看,这五年是以习近平同志为核心的党中央举旗定向、力挽狂澜,淬火成钢、攻坚克难,砥砺奋进、成就辉煌的五年。在短短五年的时间里,我们党、国家和军队凤凰涅槃、浴火重生,比任何时候都更加强大、更有力量;从世界范围来看,这五年世界经济复苏乏力、局部冲突和动荡频发、全球性问题加剧,而中国则经济发展、政治稳定、社会安定、人民幸福、百业兴盛。正如报告所强调:“五年来的成就是全方位的、开创性的,五年来的变革是深层次的、根本性的。”五年来我们党之所以能推进历史性重大变革、取得历史性重大成就,最根本的就在于我们有以习近平同志为核心的党中央

的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,有习近平总书记作为我们党的核心、人民的领袖、军队的统帅。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央英明领导下,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

十九大报告指出:“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。”冷溶说,这一重大政治论断,是报告的一大亮点,贯穿报告全篇。新时代是从党的十八大开启的。党的十九大确立了新时代的指导思想,提出了新时代党的历史使命,描绘了新时代的宏伟蓝图,作出了新时代的战略部署,明确了新时代党的建设的新要求。中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾也发生了变化,“已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。这个重大论断有充分的依据。从原来讲的“物质文化需要”到“美好生活需要”,从解决“落后的社会生产”问题到解决“不平衡不充分的发展”问题,反映了我国社会发展的巨大进步,反映了发展的阶段性要求,也反映了党和国家事业发展的重点要求。经济建设仍是中心工作,但在新时代更要注重抓全面发展。我国社会主要矛盾的变化,没有改变我们对我国仍处于社会主义初级阶段这一基本国情的判断。

十九大报告和十九大通过的党章修正案,把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的行动指南。王晓晖认为,这



是十九大的突出亮点和重大历史贡献。中国特色社会主义进入新时代,是我国发展新的历史方位,也是习近平新时代中国特色社会主义思想产生的时代背景。习近平新时代中国特色社会主义思想,创造性地回答了实践和时代提出的重要课题。坚持和发展中国特色社会主义,是改革开放以来我们党全部理论和实践探索的主题,也是习近平新时代中国特色社会主义思想的主题。十九大报告提出的“八个明确”和“十四个坚持”,构成了习近平新时代中国

特色社会主义思想的主要内容。习近平新时代中国特色社会主义思想,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,但它的主要创立者是习近平同志。用他的名字命名这一科学理论名副其实、当之无愧,这也体现了我们党理论上的成熟和自信。习近平新时代中国特色社会主义思想,开辟了马克思主义新境界,开辟了中国特色社会主义新境界,开辟了治国理政新境界,开辟了管党治党新境界。

(下转4版)

昂首奋进新时代 同心续写新辉煌 全省政法干警学习贯彻十九大精神

本报记者 陈岚 陈立波 许梅
陈洋根 高敏 陈佳妮 徐倩 张倩
通讯员 杨丹娜 史隽 严一婷

不忘初心,牢记使命!
胜利闭幕的中国共产党第十九次全国代表大会,向世界宣告中国特色社会主义进入新时代。新时代的发展方向和目标已经明确,全省政法干警在认真学习十九大精神后,信心满怀地谋划未来,纷纷表示要撸起袖子加油干。

以百分百的热情 投入平安创建

“作为有着30年党龄的老党员,能够见证这一盛事,我感到既兴奋又激动!”25日一早,凝视着带领中华民族走向伟大复兴的新时代“梦之队”,聆听着习总书记说的每一句话,金华市委副秘书长、政法委副书记申瑞龙激动地说。

在申瑞龙看来,作为一名新时代的政法干部,要把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,脑子里始终要有任务,眼睛里始终要有风险,肩膀上始终要有担子,胸膛里始终要有激情,用心、用情、用智完成各项工作。

“建设平安中国,加强和创新社会治理。”“打造共建共治共享的社会治理格局。”申瑞龙反复咀嚼着十九大报告中的这些“金句”,感觉肩上的担子更重了。“今后一段时

期,我们将围绕提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,以“雪亮工程”为抓手,以“四个平台”为支撑,以“互联网+”为依托,加强信息化建设,发挥大数据、云计算功能,切实增强治理智能化,发挥互联网的强大带动力,以百分百的工作热情,投入到平安创建中去,以平安创建推动金华不断发展。”

用平实亲和的方式 传播司法正义

在杭州江干区法院诉讼服务中心主任、预备审判庭庭长朱学军的案头,十九大报告全文已经被翻了好几遍,在“加大全民普法力度,建设社会主义法治文化”上,他做了很显眼的标记。

“我更倾向用平实亲和的方式传播司法正义。这要求法官不仅要做到法条娴熟,还必须世事

洞明、人情练达,这样才能‘努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义’。”朱学军说。

抱着更坚定的信念,26日下午,他又接手了一位八旬老人和子女的赡养纠纷,他的角色依然是“和事佬”。作为荧幕上的“金牌和事佬”,7年来,朱学军已经为老百姓调解了大量纠纷案件。“当事人的信任,既是动力,也是压力。”朱学军说,他将更好地发挥模范带头作用,以一流的服务理念、一流的精神面貌、一流的能力素质、一流的工作业绩,全力以赴做好新时代人民法院工作,为促进司法为民公正司法、推进全面依法治国作出新贡献。

(下转4版)



导读

领航新时代的坚强领导集体

——党的新一届中央领导机构产生纪实



中小企业免费法律咨询平台

2、3版